

曾憲梓教育基金京頒獎

684萬助貧困大學生 勉「有理念 有追求」



頒獎典禮上，曾憲梓和出席嘉賓與部分獲獎學生合影。

香港文匯報記者江鑫嫻攝

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導) 2011年度曾憲梓教育基金會「優秀大學生獎學金」頒獎大會早前在北京清華大學舉行，內地35所大學的1,750名品學兼優的貧困大學生獲得基金會684萬人民幣的資助。在頒獎禮上，曾憲梓向接受捐助的大學生送出了「有理念、有追求」6字箴言，令在場的大學生們備受鼓舞。

司馬義、鐵力瓦爾地等出席

全國人大常委會副委員長司馬義、鐵力瓦爾地，中央統戰部副部長陳喜慶，教育部副部長郝平，共青團中央書記處書記周長青，清華大學校長顧秉林、常務副校長陳吉寧，前全國人大常委、香港金利來集團董事局主席、曾憲梓教育基金會名譽理事長曾憲梓，全國政協委員、金利來集團副主席及行政總裁、曾憲梓教育基金會理事長曾智明，北京市政協委員、中國世貿集團主席、曾憲梓教育基金會副理事長曾智雄等出席頒獎禮。

曾憲梓：學生環境好感欣慰

曾憲梓表示，自己也是窮苦人家出身，是靠黨和國家的支持和鼓勵，才有了今天的地位。在事業有成之後，報效祖國是他終生不渝的心願和追求，如今有能力資助更多的貧困大學生，使學生有更好的學習生活環境，他感到非常欣慰。

教育子孫愛黨愛國愛港愛鄉

據曾憲梓介紹，截至目前，他在內地的捐款已超過10億元，「捐贈是幸福快樂的。只要金利來不破產，曾憲梓不死，我對國家的回報永遠不會停止。」

一直以來，曾憲梓都教育子孫要愛黨愛國愛港愛家鄉，凡是對黨和國家不利的話，金利來家族不會講，凡是對黨和國家不利的事，金利來家族絕對不會做。

郝平鼓勵學生刻苦奮鬥報國

郝平代表教育部，衷心感謝曾憲梓及其創立的曾憲梓教育基金會為發展內地教育事業所作出的寶貴貢獻。郝平表示，曾憲梓教育基金會已伴隨中國教育事業走過了19個春秋。曾憲梓長期以來心繫祖國，關心教育事業，特別關懷貧困大學生的學業與生活。他希望獲獎學生珍惜青春年華，堅定理想信念，努力刻苦學習，自覺投身實踐，把個人成才和社會進步結合起來，把報效祖國、奉獻社會作為矢志不移的奮鬥目標，為中華民族的偉大復興作出更大貢獻。

據了解，今年獲得曾憲梓基金會「優秀大學生獎學金」的1,750名貧困大學生大部分來自落後的農村地區，家庭非常貧困。許多學生表示，這份珍貴獎學金對學業是一次加油，對人生是一重大勉勵，尤其是了解到曾憲梓從一無所有到創立聞名世界的金利來品牌，從改變自己命運到奉獻社會的人生經歷，這種波瀾起伏的傳奇人生予人以啟迪：「窮必敢於擔當，達則兼濟天下」。



受助學生親手作畫贈曾憲梓。

香港文匯報記者江鑫嫻攝

學生：自強不息努力回報社會

中國農業大學人文與發展學院2009級本科生高繼波發言時表示，心懷五色鄉土，情繫莘莘學子。曾憲梓的卓越風範影響和感染了一屆又一屆的受助學生。曾憲梓給同學們傳遞的是一股熾熱的愛的情懷和強大的愛的力量，是一份關乎國家與未來的沉甸甸的社會責任。同學們會以曾憲梓勤儉節約、誠實守信的品格，艱苦奮鬥、自強不息的高尚情操，赤子愛國精神來激勵自己，努力回報社會。



1月19日，香港文匯報社長王樹成(右四)，總經理歐陽曉晴(右二)在報社接待出席「全港學生中國國情知識大賽」頒獎禮的評選委員及嘉賓，包括：劉曉國、李菊貽、毛佩奇、紀連海、張頌武、藺曼。

仁愛堂餐舞會籌350萬治癌

香港文匯報訊(記者 解玲)

「仁愛堂周年慈善餐舞會2012」日前假尖沙咀洲際酒店盛大舉行。仁愛堂今年餐舞會主題定為「舞動·霓裳·花影夜」，全場更以紅色為基調烘托喜慶氣氛，四圍佈滿的繡球花擺設靜靜散發幽香，令來賓陶醉其中。當晚筵開36席，賓主都盛裝蒞席，花香倩影處處，歡聲笑語不絕。

陳甘美華劉皇發主禮

民政事務總署署長陳甘美華及行政會議成員暨仁愛堂創辦人劉皇發擔任主禮嘉賓，與主席蔡黃玲玲等一眾首長共同為餐舞會揭開序幕。當晚共籌得約350萬元港幣善款，以支持「仁愛堂莊舜而醫療基金(治療癌症)」，惠澤有需要人士。

競投名車名錶行善

席間，各善長踴躍競投由Mercedes Benz贊助的SLK250名車，由Cartier贊助的名錶，以及由Borowski贊助的名貴水晶，副主席陳鄭玉而及蔡黃玲玲的丈夫蔡金山更合唱一曲《相思風雨中》，以實際行動支持「仁愛堂莊舜而醫療基金」，博得滿堂喝彩。整個餐舞會籌得約350萬元

善款，成績令人鼓舞。陳甘美華表示，非常高興與仁愛堂一同見證着仁愛堂的發展以及「仁愛堂莊舜而醫療基金」的成功，切實地幫助有需要的市民，為社區服務。

蔡黃玲玲：善款創新高

蔡黃玲玲致辭時，特別感謝一眾董事局成員及各界善長對仁愛堂的鼎力支持，令全年善款不斷創新高。另外，活動主任委員副主席黃達東提到，「仁愛堂莊舜而醫療基金」成立3年多來，已撥款超過港幣2,000萬，幫助超過1,200名癌症病人，受惠病人存活率更達到8成，基金服務範圍亦由屯門擴展至聯合醫院，成績實在令人鼓舞。

「仁愛堂莊舜而醫療基金」於2007年12月成立，以現金資助方式幫助貧困癌症病人購買昂貴的治療藥物，令病人得到最迫切的治療，為癌症病人及其家人帶來希望。

活動主任委員包括：副主席黃達東、吳明珍，活動副主任委員包括：主席蔡黃玲玲，副主席陳鄭玉而、史顏景蓮、錢耀棠、程雁、總理陳明耀、李筠翎、黃惠山、陳耀東、譚麗珠。



陳甘美華及劉皇發等與仁愛堂首長合影留念。香港文匯報記者劉國權攝

友邦基金青年計劃頒獎

香港文匯報訊 由友邦慈善基金主辦之青年領袖培訓獎勵計劃，日前舉行「15周年啟動儀式」暨「2011年度計劃頒獎典禮」。

為配合現今社會的多元發展，新一年度計劃將以「新世代卓越領袖」為主題，強調參與學生需要學業成就、社區服務及勇氣誠信三者並重，活動內容亦加入嶄新的社會服務項目，務求為香港社會的不同領域培育更多具

使命感的精英領袖。

陳智思馬時亨徐世和出席

出席頒獎典禮嘉賓包括：友邦慈善基金名譽主席林文德、項目總監李滿能，全國人大代表、「商界展關懷」計劃督導委員會主席陳智思，香港大學經濟金融學院名譽教授馬時亨，香港鏡報副社長徐世和以及一眾大學代表。



嘉賓出席青年計劃頒獎禮。

豫領導港澳友好深團拜

香港文匯報訊(記者 程相逢，實習記者 陳靜、張菁菁 鄭州報導) 河南省委統戰部、河南海外聯誼會、省商務廳日前在深圳舉辦2012年新春團拜會，邀請港澳知名人士喜迎新春、暢敘友情、共話發展。

史濟春謝港澳友好支持

河南省委常委、統戰部部長史濟春出席團拜會並致辭。陳永棋、林樹哲、施子清、高敬德、袁武等港澳知名人士參加團拜會。

史濟春首先代表省委、省政府，向長期以來關心支持河南發展的港澳人士表示衷心的感謝。他說，剛剛過去的2011年，是河南「十二五」發展實現良好開局、中原經濟區建設正式啟動的一年。《國務院關於支持河南省加快建設中原經濟區的指導意見》的出台，不僅為河南實現更好更快發展提供了良好條件，也為進一步深化港澳地區與河南的務實合作創造了難得機遇。

澳博金龍匯演迎新歲

香港文匯報訊 澳門博彩股份有限公司(「澳博」)與眾同樂，將於今晚9時半，假新葡京酒店正門前地舉行龍騰迎歲歲之金龍醒獅匯演，屆時澳門特別行政區行政長官崔世安與澳博董事將出席主禮，與廣大市民和旅客共迎新歲。

一如往年，澳博於新葡京酒店舉行農曆除夕賀歲晚宴，隨之於酒店正門前舉行金龍醒獅匯演，這是澳博與民共迎新年的傳統節目，已有近50年的歷史。在一片炮竹聲中，澳博全人向廣大市民和旅客拜年，祝願澳門龍年瑞氣祥和、人人龍馬精神。

中總創意文化考察團訪穗

香港文匯報訊 香港中華總商會組織「廣州創意文化考察團」，由會長蔡冠深及該會藝術文化委員會主席司徒源率領一行約30人日前赴廣州，拜會廣東省領導，並與當地文化及媒體企業交流，實地了解廣東省文化產業發展的路向。

雷于藍：廣東重視文化建設

代表團獲廣東省副省長雷于藍會見。雷副省長指出，廣東省非常重視文化建設，2010年提出建設「文化強省」，去年胡錦濤主席更提出要加快文化建設，形成與中國國際地位相對稱的文化軟實力。她並簡介了廣東省為貫徹這項要求，致力推進文化建設，在各類文化創意產業、公共文化設施及文化創意人才培育方面的最新情況與展望。

粵港可互補優勢共享資源

雷于藍強調，粵港一衣帶水、文化同源，文化交流有歷史。尤其是改革開放後，粵港在廣播、電影、電視、出版等文化產業方面交流密切。香港市場具國際性，粵港兩地可以優勢互補，資源共享。廣東文化產業通過香港了解



中總「廣州創意文化考察團」成員在廣州合照。

世界，跨出國門，邁向國際。她相信中總這次訪穗，對日後加強合作、推進交流意義重大。

蔡冠深：港人才多粵市場大

蔡冠深介紹，中總作為愛國商會，肩負着弘揚中華文化的責任，近年更積極推動文化藝術與產業的結合。粵港合作對香港經濟來說是重中之重，廣東省經濟現正加快現代服務業發展，而香港的現代服務業發達，當中文創意產業是香港特區政府提出的「六大優勢產業」之一。

他認為香港在影視、動漫以至建築、設計等產業皆有基礎和人才，又是國際金融中心，可在文化創意產業融資方面發揮作用，而廣東以至全國的市場龐大，故粵港在文化創意產業上可達至合作雙贏。

在穗期間，考察團並拜訪了南方傳媒集團旗下的南方新媒體發展有限公司，參觀了點心衛視、廣東原創動力文化傳播有限公司，以及藝術創意園「紅專廠」。

廣華百年住院總冊「復活」

香港文匯報訊 東華三院於日前假東華三院文物館舉行歷史文化百年嘉年華，慶祝廣華醫院成立100周年及東華三院文物館成立40周年，並首次公開展出香港現存最早的醫院入院總冊——「廣華醫院1917年入院總冊」。該本入院總冊詳細記錄病人的姓名、性別、籍貫、住址、擔保人及病歷，為研究香港近百年如人口健康、地區發展、民生變遷等課題提供了寶貴的資料。

蟲蛀殘破由專家修復

「廣華醫院1917年入院總冊」是廣華醫院最早的一本入院總冊，也是全港現存歷史最早的醫院入院總冊。由於該本入院總冊遭受嚴重蟲蛀，內頁殘破不堪，在東華三院檔案及歷史文化辦事處穿針引線下，康樂及文化事務署總館長陳承緯於2010年12月到廣華醫院閱覽部參觀，並提供意見。雙方經磋商後決定進行一項先導計劃：2011年5月，廣華醫院將該本入院總冊移交陳承緯總館長，由修復專家進行修



馮程淑儀及張佐華將「1917年入院總冊」擺放於展櫃內。

復。

半年努力回復面貌

由於該本入院總冊有接近100年歷史，封面封底已相當破爛，內頁紙角剝落，報表表格的染色部分化開，加上用線釘裝，修復過程非常複雜，康樂及文化事務署修復組需作多項測試始能制定適切的修復方案。經過修復專家約半年的努力，該本入院總冊現已回復光鮮面貌。東華三院主席張佐華感謝康樂及文化事務署資助是次先導計劃，並提供修復專家和義工加以協助。當日，康樂及文化事務署署長馮程淑儀將入院總冊正式移交，由張佐華及廣華醫院行政總監屈銘仲代收，於東華三院文物館內展出，供公眾觀賞。